

«Путь к духовным

Стытычевская средняя школа Пинского района провела квест-игру «По тропинкам Православия». Это мероприятие завершило программу под названием «Путь к духовным родникам». Она – часть большого проекта в рамках республиканского конкурса социальных молодежных инициатив «Молодежь Беларуси – за жизнь, нравственность и семейные ценности».

На протяжении более пяти месяцев, что длился проект, в нем участвовали его куратор учитель белорусского языка и литературы Мария Клименко, учащиеся 10 класса, настоятель Свято-Троицкого храма деревни Местковичи иерей Владимир Тыновец и другие священники Пинской епархии, руководитель православного кружка «Зернышко» Светлана Можаровская, также были задействованы ученики 7–11 классов.

Участники квест-игры поделились на команды и тут же вместе с названиями придумали девизы, которые подчеркивают лучшие человеческие качества: «Наш девиз – четыре слова: спасся сам

– спаси другого!» (команда «Спасатели»), «Кем бы в жизни ты ни стал, всегда будь чистым, как кристалл!» («Кристалл»), «Возьми свое сердце, зажги его смело, отдай его людям, чтоб вечно горело!» («Дабрадзеi») и другие.

Далее участники распределились по так называемым станциям, где выполняли задания духовной, исторической, культурной и спортивной направленности. Одна из, пожалуй, самых легких и веселых – «Загляните в семейный альбом». Там ребята надевали платки, галстуки, парики, головные уборы, кухонные фартуки и фотографировались. Все конкурсы-задания были на скорость,

нужно было как можно больше набрать баллов. В итоге победила команда «Спасатели».

А еще ребята искали клад – сладости, среди которых был и кусок хлеба как символ любви и бережного отношения к малой родине. Мероприятие завершилось акцией «Посадим сад вместе». Стоит отметить, что директор школы Михаил Сачковский награжден медалью Святого преподобномученика Макария Каневского, игумена Пинского, а Мария Клименко и Светлана Можаровская – архиерейскими грамотами.

Мария КЛИМЕНКО,
учитель белорусского языка
и литературы:

– Когда узнала о совместном проекте Министерства образования, Белорусской Православной Церкви и Благотворительно-



родникам»

го фонда поддержки семьи, материнства и детства «Покров», поняла, насколько нам это надо, особенно нашим детям. В первую очередь подключила десятиклассников, у которых я классный руководитель, а затем ребят 7 – 11 классов. Вначале мы определились с номинацией – «Молодежь за традиции ради жизни», разработали собственный проект «Путь к духовным родникам». Назвали его так потому, что наши бабушки и дедушки были православными. Вера – наши корни, которые обогащают нас духовно.

Ребята выразили желание организовать цикл встреч со священником, работником отдела ЗАГС, посетить храмы Пинска и Пинского района, пообщаться с детьми-инвалидами в Центре коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Пинского района, помочь одиноким односельчанам. Спасибо отцу Владимиру Тыновцу, который сопровождал нас во всех этих мероприятиях.

Меня приятно удивило, что дети, которых я знаю не один год, раскрылись, показали себя с хорошей стороны. Они с удовольствием готовились и участвовали во всех мероприятиях. Например, на Рождество Христово выучили колядки и исполняли их под гитару пожилым людям. Вместе с педагогами мальчишки и девчонки поздравляли с праздниками ветеранов педагогического труда. Объявили в школе акцию по сбору денежных средств, закупили книги, канцтовары, настольные и развивающие игры, сладкие подарки и несколько раз ездили к детям с особенностями психофизического развития, а также в ГУО «Социально-педагогический центр Пинского района». К 80-летию Великой Победы участники проекта создали

трогательный видеоролик «Ня́жо забыща можна пра вайну» по повести Василя Быкова «Знак беды». Знаете, сколько всего было! А данное мероприятие – заключительное. Его цель – укрепить взаимодействие родителей, педагогов и детей.

Михаил САЧКОВСКИЙ,
директор ГУО «Стытычевская средняя школа»:

– Во время итогового духовно-нравственного патриотического мероприятия было создано шесть команд, в каждой из которых – учитель, родитель и четыре учащихся. Они соревновались между собой, проходя восемь так называемых станций, на шести из них конкурс или игру проводил и одновременно оценивал священник, на двух оставшихся – глава ветеранской организации района Александр Владимирович Немченко и руководитель нашего проекта Мария Николаевна Клименко. Получилось замечательное взаимодействие отцов и детей, духовного и патриотического. Здесь переплелись семейные традиции, история, образование, спорт.

Владимир ТЫНОВЕЦ,
настоятель храма

Святой Живоначальной Троицы деревни Местковичи:

– Почти пять лет мы взаимодействуем с местной школой. Чувствуется, что ее директор и учителя заинтересованы в воспитании настоящих граждан нашей республики, людей с большой буквы. Проект стал результатом многолетнего сотрудничества. Надеюсь, что в дальнейшем ребята не забудут дорогу к храму.



Александр НЕМЧЕНКО,
председатель Пинской районной организации ветеранов органов пограничной службы Республики Беларусь,
подполковник в отставке:

– Квест-игра «По тропинкам Православия» посвящена в том числе и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Очень важно еще раз напомнить и взрослым, и детям о том, что произошло на нашей земле, как было тяжело нашим дедам и прадедам в то суровое время. Забвение прошлого, не секрет, приводит к плачевным последствиям.

Это мы видим сегодня на примере соседей. Там забыли, какие бедствия причинила война. Очень жаль! Ведь, как бы то ни было, мы выиграли Великую Отечественную войну вместе! Я имею в виду Советский Союз. Поэтому давайте неустанно вспоминать и благодарить за Победу Бога и людей – наших предков!

Сергей ТАРАСЕВИЧ,
отец учащегося 8 класса:

– Илье пошло на пользу участие в этом проекте. Я наблюдаю в нем изменения в лучшую сторону. Он стал более думающий. А в квест-игру я включился с интересом вместе с сыном, вспомнил юность.



Дарья НЕМШОН,
учащаяся 10 класса:

– С удовольствием участвовала в проекте, поскольку я православная, как и все родственники. Больше всего запомнились паломнические поездки по церквам Пинска и района, знакомство с людьми, общение на духовную тему. Жаль, что проект закончился. Я не против и дальше изучать нашу религию, историю родного края, заводить добрые знакомства.

Елена ЖУК, Пинский район
Фото автора

